



蓝色硅谷向深海掘金,西海岸经济新区成新引擎

山东半岛蓝色经济区规划展。潘旭业 摄

两大规划揭面纱 青岛蓝色经济展宏图

本报记者 宋珊珊 潘旭业

蓝色规划

28日,2011中国·青岛蓝色经济发展国际高峰论坛在青岛开幕,山东半岛蓝色经济区规划建设展成为备受关注的环节。蓝色硅谷和西海岸经济新区两大战略性规划首次亮相国际性会展活动,两大战略规划的发展定位及重大项目情况向社会公开,青岛蓝色经济正待大展宏图。

向深海掘金,打造中国蓝色硅谷

今后五年,青岛将围绕成为“我国海洋经济科学发展的先行区、山东半岛蓝色经济区的核心区、海洋自主研发和高端产业的聚集区、海洋生态环境保护的示范区”的目标,突出抓好两个重点,当好蓝色经济区建设的排头兵,打造山东半岛蓝色经济核心区龙头城市。

两个重点之一,就是以打造“蓝色硅谷”为载体,加快推进重点领域科技创新。通过蓝色硅谷建设,提高海洋科技研发和海洋高技术企业培育能力,不断为山东半岛蓝色经济区提供科技创新成果,输出技术、人才和高新技术企业,成为带动山东半岛蓝色经济区快速发展的引擎。

按照“突出重点、集聚发展、功能互补、互为支撑”的原则,蓝色硅谷建设实施“一区一园”的总体布局。“一区”即蓝色硅谷核心区,南起崂山科技城,北至即墨温泉镇沿滨海公路区域。“一园”即高新区胶州湾北部园区。

在核心区重点规划建设三个功能区:科技创新驱动区是蓝色硅谷的智慧

中枢,高技术产业发展的动力源。重点规划建设科教、研发创新、海外归国人才创业“三大组团”,集中布局海洋科研、教育、成果转化、学术交流等重大平台项目,培养引进海洋高层次人才,使之成为海洋科研机构最聚集、科研力量最强、充满活力的科教研发创新区。科技成果孵化及产业区是蓝色硅谷科技成果孵化和产业培育中心。重点规划建设崂山生物产业园、青岛国际创新园、国家(青岛)通信产业园、青岛创业园、青岛新能源产业园等园区,利用现有基础,强化资源整合,集中布局科技成果转化及产业项目,提升海洋科技研发和成果转化水平,推动产业升级;科技创新综合服务区是蓝色硅谷政务中心、商务中心和生活服务中心。在现有基础上科学布局政务服务区、金融商务区、居住区,发展卫生、教育、文化、体育等社会事业,融合发展海洋科技研发、海洋科技成果转化、重点推进政务服务、金融商务、生活服务三大组团建设。

西海岸经济新区成新引擎

今后五年,青岛发展蓝色经济的另一个重点就是西海岸经济新区的建设。以西海岸经济新区为突破口,加快重点区域和项目建设,抓紧推进西海岸经济新区建设,着眼建设国家级经济新区,积极推进新区资源整合和产业优化升级,充分发挥新区在全市创新驱动、转型发展、率先突破中的示范引领作用,进入全国新区第一方阵,打造沿黄流域对外开放的门户、国际航运枢纽,国家海陆统筹发展试验区、国家高端海洋产业发展领航区和青岛现代化国际新城,支撑青岛发展成为“国际湾区都市”。

按照生态间隔、组团发展、全域城市化的思路,打破现有行政区划,统筹海陆资源,科学规划生产、生活、生态功能区,优化空间布局。

新区核心区。建设新区行政、金融、商务、文化、科教中心。依托唐岛湾、灵山湾的滨海岸线,重点发展金融、现代

关键词: 蓝色硅谷

关键词: 西海岸

今后五年,青岛发展蓝色经济的另一个重点就是西海岸经济新区的建设。按照生态间隔、组团发展、全域城市化的思路,打破现有行政区划,统筹海陆资源,科学规划生产、生活、生态功能区,优化空间布局。

当好蓝色经济区建设的排头兵

本报记者 宋珊珊



省委常委、青岛市委书记李群在演讲。潘旭业 摄

28日,在2011中国·青岛蓝色经济发展国际高峰论坛上,山东省常委、青岛市委书记李群以《全力打造蓝色硅谷,当好蓝色经济区建设的排头兵》为题,进行了主题演讲。

李群在演讲中指出,两年多来,青岛市委、市政府按照中央的指示和山东省委、省政府的部署要求,积极推进蓝色经济区建设。海洋国家实验室等创新平台加快建设,成为全国首个技术创新工程试点城市,自主创新能力明显增强。港口吞吐量达到3.5亿吨,集装箱吞吐量突破1200万标准箱,分别列世界港口第七位和第九位。董家口港区等重点区域快速发展,蓝色经济发展驶入快车道。青岛胶州湾海底隧道、跨海大

桥已于今年6月建成通车,发展蓝色经济的基础设施条件更加完善。

青岛作为全国重要的沿海城市、久负盛誉的海洋科研城市以及山东半岛蓝色经济区核心区的城市,大力发展海洋经济,当好蓝色经济区建设的排头兵,是时代赋予我们的重任。

目前,青岛已经具备了打造蓝色硅谷的优势和条件。打造蓝色硅谷既是一项长期的战略任务,又是一次难得的历史机遇。

李群在演讲中最后说,在山东省委、省政府的领导下,在各方的大力支持和帮助下,青岛一定能够承担好打造蓝色经济区的历史重任,当好蓝色经济区建设的排头兵!

相关链接

蓝色经济上半年产值3000亿

“十二五”规划开局之年,《山东半岛蓝色经济区发展规划》上升为国家战略,青岛迎来了前所未有的发展机遇。在国家批复的半岛蓝色经济区规划“一核、两极、三带、三组团”的总体开发框架中定位为:山东半岛蓝色经济区核心区的龙头城市。

目前,青岛蓝色经济建设成果已开始显现。根据青岛市统计,今年上半年青岛市完成生产总值约3000亿元,增长11%左右,其中实现海洋产业增加值约290亿元,增长18%左右;地方财政一般预算收入285亿元,

增长25%左右,蓝色经济区建设进入新的发力和加速发展阶段。

根据计划,到2015年,青岛将基本建设成为“我国海洋经济科学发展的先行区、山东半岛蓝色经济区的核心区、海洋自主研发和高端产业的聚集区、海洋生态环境保护的示范区”。到2020年,使青岛成为东北亚国际航运枢纽、区域性海洋新兴产业发展中心、国际海洋科技教育中心、国际滨海旅游度假区和国际海上体育运动基地,成为充满活力、人与海洋和谐相处的典范城市。

祖传秘方 长寿酒制法 治疗支气管炎、哮喘、关节炎、腰痛、神方。 电话:13863992448

華華 祝祝 印印 務務 专业制作 名片 彩页 画册

PVC卡 不干胶 等印刷品 名片5盒40元 10盒60元 不干胶1000张70元

打造胶东最迅捷的印刷平台 质量更好 速度更快 价格更低 客服电话: 88531229 13589395551

1932985871 2443013568

10元投入 几十万人关注 中诚广告订版热线 86968288 13210867447 QQ:2430296757 友情提示 请交易前双方签订有效订单及证件,所刊登的广告不作及承担相关法律责任的作署!